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Основна мета моєї педагогічної діяльності полягає у формуванні творчої, інтелектуальної, соціально-активної особистості із життєвими компетенціями. 
Для досягнення поставленої мети навчаю дітей розвивати вміння та навички самостійної роботи через пробудження інтересу до пізнання, вироблення уміння самостійно вчитися впродовж життя, мислити і діяти по новому, з почуттям екологічної відповідальності. 
Для цього проводжу урочну та позаурочну діяльність. Уроки будую так, щоб всі легко й охоче засвоювали програмовий матеріал, враховую індивідуальні можливості кожного учня, використовую диференційований підхід, спираюсь на власний учнівський досвід, залучаю громадські організації, використовую інформаційно-комунікативне забезпечення, «наближаю» природу до дитини. Вироблення практичних навиків досягаю на практичних заняттях, які проводжу у новоствореній лабораторії, пошук ефективних методик роботи у ній та розробку власних нестандартних підходів розпочала з перших днів роботи у навчальному закладі. Адже на мою думку, практична складова формує в учня мотивацію до навчання, вчить розуміти складні природні явища, пояснює закони природи, а саме головне, виробляє практичні навики застосування теорії у конкретних життєвих ситуаціях. Саме дослід та експеримент мотивують, пояснюють та вчать дитину розуміти, а не запам’ятовувати навчальний матеріал.
У своїй діяльності використовую: опорні схеми, карти, малюнки, відео, презентації, комп’ютерні програми, а також наочні матеріали, які збираю та формую з учнями під час літнього табору (гербарії, колекції комах, зразки природних об’єктів тощо). Вивчення будь-якої теми ґрунтується на життєвих фактах з якими учні зустрічаються у повсякденні. 
Через групові формі роботи досягаю не лише навчальної мети, а розвиваю навики соціалізації, які виховують лідерські якості, розвивають творчі задатки, формують свідомого громадянина та креативність кожної особистості. У цьому мені допомагають: уроки-подорожі, уроки-концерти, уроки-роздуми, уроки-ігри. Все це формує сталий інтерес до навчання. 
Для розуміння природних явищ використовую інформаційно-комунікаційні технології та медіа ресурси. Я вважаю, що краще один раз побачити ніж десять раз почути, а тому на моїх уроках учні систематично знайомляться з документальними фільмами, мультимедійними презентаціями, моделюючими ситуаціями, проектною діяльністю. Це спонукає їх до пошуку додаткової інформації, виготовлення власних моделей, виконання цікавих домашніх експериментальних завдань, дослідів, проектів. 
Важливо в процесі навчання, щоб дитина могла «доторкнутись до природи», а тому практикую проведення уроків природознавства та біології у відкритому середовищі на території навчального закладу. Так наприклад, вивчаючи тему «Рослини» учні на природі показують усі теоретичні навички (будову листка, коріння, біорізноманіття). 
Формування компетентності не можливе без вироблення практичних життєвих навиків, а тому прагну використовувати міжпредметні зв’язків, які є ключовим у методиці проведення моїх уроків. Так для прикладу, при вивченні  тема «Мохи» учні застосовують теорію отриману на уроках географії, а практично визначають сторони горизонту та проводять пошук мохів на місцевості.

Для заохочення дітей до навчальної діяльності організовую екскурсії: у зоологічний музей ім. Бенедикта Дибовського біологічного  факультету ЛНУ ім. І.Франка, Львівський міський дитячий еколого-натуралістичний центр, ЛКП «ЛЕВ», аналітичну лабораторії хімічного факультету ЛНУ імені І.Франка. Під час організації екскурсій прагну популяризувати наукові доробки, розуміння дітьми біологічного різноманіття нашої планети, еволюційного розвитку, а також спільно з екскурсоводами проводжу досліди-експеременти з використанням сучасних приладів та реактивів. 
Виховання екологічно компетентної особистості можливе лише через формування моральності у дітей, які будуть розуміти співчуття, повагу, відповідальність до навколишнього середовища, а тому у 2016-2017 н.р. я разом із своїми вихованцями розпочала участь у міському проекті «Маленький принц. Львів, що любить тварин». В ході реалізації цього проекту учні зможуть побачити себе добрим і співчутливим, чуйним до потреб тварин, оскільки відношення до них формує і характер ставлення до людей які їх оточують. Команда учнів нашого навчального закладу долучилась до збору коштів на купівлю медикаментів, збору ветеринарних матеріалів, проведення інформаційної кампанії серед мешканців про пошук господарів для тварин, а також здійснювали вигул вихованців притулку.   
Для популяризації знань з хімії та біології залучаю своїх учнів до Міжнародного конкурсу «Колосок», Всеукраїнського конкурсу «Кристал», організовую проведення декади екології – все це мотивує учнів до пошуку відповідей на невідоме, заохочує досліджувати навколишній природній простір, а саме головне, спонукає до екологічного мислення та прийняття конкретних рішень.  
У своїй методичні роботі ставлю у пріоритет розробку таких матеріалів, які б допомагали учневі зрозуміти складе, а саме головне, вчили б думати при виконанні завдань.  Так за відносно короткий педагогічний стаж, я уклала збірники: «Термінологічний словник з біології для учнів 6 класу», «Збірник практичних робіт з біології для учнів 7 класу», «Методика роботи з міні-проектами для учнів НВК «ШЕЛ», «Презентації з біології для 7-8 класів».
В позаурочній діяльності, а сема під час «Літнього мовно навчально-відпочинкового табору» діти поряд з відпочинком застосовують набутті знання на практиці. Учні збирають природні матеріали, а пізніше виготовляють гербарії, колекції тваринного світу. Під час виготовлення гербарію учні об’єднані у групи, виконують різні ролі, змінюють лідера, вчать кожного брати на себе відповідальність за кінцевий результат роботи групи. 
Як куратор допомагаю дітям ставити перед собою реальні, конкретні цілі, даю учням відчути справжню відповідальність. Я часто говорю своїм учням про те, що вони гарні, добрі, виховані, справжні друзі. І вони стають такими. Виховання патріота  –  основне завдання, як виховника. Для цього я  проводжу зустрічі з учасниками АТО, організовую волонтерську роботу. У  грудні 2016 році, разом з дітьми у переддень дня Святого Миколая  організувала ярмарок, за зібрані кошти закупили потрібні речі дітям сиротам, які передали у дитячі будинки. 
Найкраще наставництво – це власний приклад, саме тому, постійно працюю над собою, вдосконалюю себе, вчусь разом з дітьми, пам’ятаючи слова: ”Якщо вчитель має лише любов до справи, він буде хорошим вчителем. Якщо вчитель має лише любов до учня, як батько, мати, він буде кращим від першого вчителя. Якщо вчитель поєднує в собі любов до справи і до учнів, він – досконалий вчитель”.
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