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Працюю вчителем математики у НВК «ШЕЛ із 2001 року, а з 2012 року заступником директора з навчально-виховної роботи. Стаж безпосередньої педагогічної роботи – 16 років. Є вчителем вищої кваліфікаційної категорії. 
Методична проблема - використання сучасних педагогічних технологій на уроках математики для розвитку творчих компетентностей учня.
Сучасне суспільство ставить перед нами завдання підготувати випускників, які зможуть гнучко адаптуватися в мінливих життєвих ситуаціях, самостійно здобувати необхідні знання, уміло застосовувати їх на практиці; критично мислити, уміти бачити проблеми, що виникають у реальній дійсності, і шукати шляхи їх раціонального вирішення; бути комунікабельними, уміти працювати в різних соціальних групах; через самовдосконалення реалізовувати власні задуми та ідеї; грамотно працювати з інформацією.

Які ж умови необхідні для виконання цих завдань? Насамперед можливість залучення кожного учня в активний пізнавальний процес, причому не пасивного оволодіння знаннями, а активної пізнавальної діяльності кожного, із застосування на практиці цих знань і чітке усвідомлення, де, яким чином і з якою метою ці знання можуть бути застосовані.

Найважливіше місце в технології розвитку інтелектуальних і творчих здібностей учнів посідає урок математики. У моїй системі урочної діяльності чітко простежуються два напрямки: 
- підвищення мотивації до вивчення предмета й рівня математичних знань, навичок і культури за допомогою створення інтелектуальної атмосфери уроку шляхом використання прийомів розвитку розумової діяльності та творчої уяви;
- розвиток загальних розумових здібностей, організація мислення, підвищення загального рівня культури, інтелекту й досвідченості за допомогою вивчення предмета математики.

Для ефективної підготовки та проведення уроку залучаю учнів до творчої співпраці через застосування активних та інтерактивних форм роботи. Я як учитель упроваджую на уроках математики сучасні методики в тісному зв’язку з набутим досвідом, використовую різні форми роботи. Працюю творчо з урахуванням індивідуальних особливостей і здібностей учнів кожного класу на основі співпраці з дітьми. На початку уроку не просто оголошую тему, а вказую на її місце і значення як при вивченні математики так і при вивченні інших наук: фізики, хімії, біології, географії, фінансової грамотності тощо. Наголошую на складності матеріалу і вселяю впевненість у тому, що учні здатні добре засвоїти теоретичний матеріал і набути уміння і навички розв'язування задач і вправ.

Особливе місце на уроці займають вправи, націлені на розвиток розумової діяльності за допомогою математичних завдань. Мною використовуються такі прийоми: логічність, виявлення спільних понять, виключення понять, асоціації, пошук аналогів, формування означень, вираження думок іншим способом, пошук помилок, розвиток уяви.

Використовую на уроках різні форми, методи та засоби навчання, міжпредметні зв’язки. Деякі уроки проводжу у вигляді гри, що допомагає учням відчувати себе природно, позбавляє страху перед помилкою, і як наслідок – мислити самостійно, зосереджуватись, викликати «захоплення». Під час проведення уроків застосовую математичні диктанти з само або взаємоперевіркою, графічні диктанти, ділові ігри. Використовуючи інформаційно-комунікативні технології, проводжу тестування за допомогою програми My TestX, показую наочне зображення математичних функцій у вигляді графіків, геометричних фігур.

Моє завдання – розвиток творчих здібностей учнів. Це і є метою моєї діяльності. Готуючись до уроків, обов’язково аналізую зміст матеріалу, чітко виділяю учням те, що треба зберегти в пам’яті, запам’ятати. Важливі висновки, формули, правила, закони, типові питання, завдання – від них залежить розвиток мислення, розумових здібностей, якість навчання. Навчаю умінню користуватися знаннями. Учні ведуть спеціальні блокноти для запису матеріалу, який треба берегти в пам’яті. Вчу учнів виділяти головне, спостерігати, бачити, зосереджуватися.

 Достатньо звертаю увагу учнів на пояснення, логічне обґрунтування, лаконічність, культуру доведень та культуру записів, математичну символіку. Намагаюсь розвивати вміння володіти математичною мовою. Використовую на уроках повчальні моменти казок,  притчі, випадки з життя, прислів’я, цитати. 
Разом з цим наголошую на додаткові необхідні знання (для індивідуального вивчення на уроці і в позакласний час), задачі «високого рівня». Формую поняття, що знати – це значить ще й вміти застосовувати знання: чим більшими знаннями володіє учень, тим легше йому вчитися.

Одним із засобів зацікавлення учнів математикою є позакласна робота, яка сприяє розвитку здібностей  а також глибинному засвоєнню ними матеріалу. На цих заняттях я організовую розв’язання складніших цікавих задач, що розвивають кмітливість, логічне мислення, вивчення додаткових питань з теорії математики, розвиваю просторову уяву шляхом виготовлення різних геометричних моделей. Позакласна робота має велике виховне значення. Конкурси, змагання виховують бажання пізнати цікавий світ математики, а також товариськість, толерантне ставлення до суперників, прагнення самовдосконалюватись та не зупинятися на досягнутому. Важливим елементом у моїй позакласній роботі з учнями є підготовка до участі у  Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру», Всеукраїнській олімпіаді з математики, районному математичному фестивалі «Математичний вернісаж».
Планування та проведення своєї роботи постійно здійснюю на основі аналізу рівня навченості учнів. Так результати учнів за 2016-2017 н.р. показали, що 13 учнів засвоюють програмовий матеріал на високому рівні, 17 учнів на достатньому рівні та 2 учнів на середньому рівні.

За підсумками участі у Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру» 18 учнів отримало відмінний результат, а 12 добрий.  У Всеукраїнській предметній олімпіади учень 6 класу Носач Назарій здобув ІІ місце в ІІ етапі Всеукраїнської олімпіади з математики, а у математичному фестивалі «Математичний вернісаж» учні постійно отримають призові місця.
Починаючи з 2012 року беру участь в проекті курсу «Фінансова грамотність». Метою цього курсу є розвиток реальних фінансових умінь, якими учні будуть користуватись протягом усього дорослого життя, а саме: заощаджувати та інвестувати кошти, складати помісячний бюджет, заповнювати податкову декларацію, вміти користуватися електронними грошима. Беру участь в апробації електронного підручника з «Фінансової грамотності». 

Започаткувала проведення тренінгових занять з учнями «Школа лідерства». Лідерами не народжуються, лідерами стають. Лідерська обдарованість –  це   і володіння  якоюсь цінністю, важливою для суспільства, і видатна здатність  встановлювати  конструктивні взаємовідносини з іншими, як з однолітками,  так  і з людьми старшого віку. Цього вчаться на тренінгах та уроках наші учні.

Із зміною профільності навчання кожного року зростає зацікавлення школярів у вивченні математики та свідоме розуміння потреби у здобутті знань. Про це свідчить збільшення кількість випускників, які вступають у ВНЗ на інженерно-технічні напрями підготовки. Починаючи з 2013 році, 3 випускників вступили на механіко-математичний факультет та 4 на факультет прикладної математики Львівського національного університету імені І.Франка.
 Волонтерство – це не просто потреба людини долучитися до благодійної справи, а й відповідальна робота. Волонтерська діяльність впливає не тільки на свідомість, але і на поведінку, формує переконаність у необхідності відкрити душу на зустріч тим, хто потребує допомоги, теплого слова, співчуття, розуміння. Для цього організовую різноманітні акції милосердя та зустрічі зі старшими волонтерами.
Навчальні заняття для мене та моїх учнів – постійний пошук, спільна праця, в основі якої довіра та бажання досягнути очікуваний результат.
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